
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PINDARÉ-MIRIM 
(MA), REALIZADA ÀS DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA DEZ DE ABRIL 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. Vereadores presentes: AURICIENE RIBEIRO 

CABRAL, FORTUNATO XAVIER DA SILVA, GILVAN CARDOSO, IRENILDES 
PINHEIRO LOPES, JOSENILSON SOARES PINHEIRO, KEISSIANY 
VASCONCELOS COSTA SILVA, LUÍS CARLOS SERRA MENDES, MAUTHUS 
ROGERIO NUNES RIPARDO, PEDRO DE AMORIM AQUINO, RONIVALDO 
BARROS COSTA GASPAR, SENILSON SILVA e SIDNEY COSTA SILVA. 
Ausências justificadas: SILVIA DE JESUS PEREIRA MENDES. Após a leitura dos 

versículos 1 - 3 do Salmo 120, a Senhora Presidente solicitou a leitura do Expediente, 
que constou do seguinte: Ata da sessão anterior que, após lida e sem emendas, foi 
aprovada por unanimidade:  PROJETO DE LEI EXECUTIVO nº 10/2026: “Dispõe 
sobre a cobrança de taxa de embarque nos terminais rodoviários e ferroviários do 
município de Pindaré-Mirim/MA e dá outras providências”; PROJETO DE LEI - 
LEGISLATIVO nº 006/2026: “Dispõe sobre a realização do Festival Gospel na 
Semana da Bíblia e da Gincana Gospel na Semana do Dia do Evangélico no 
município de Pindaré-Mirim, e dá outras providências”. - Autoria: Vereador Pedro de 
Amorim Aquino; INDICAÇÃO nº 09/2026: Construção de arquibancada, vestiário e 
iluminação do campo de futebol do bairro Campo Agrícola, juntamente com uma 
pista de atletismo. - Autoria: Senilson Silva; INDICAÇÃO nº 10/2026: “Revitalização 
da avenida situada no Povoado Calango, especialmente no trecho em frente à 
unidade Básica de Saúde (UBS)”. - Autoria: Mauthus Rogério Nunes Ripardo; 
INDICAÇÃO nº 11/2026: “Construção de uma praça pública no povoado Calango, 
em frente à Unidade Básica de Saúde (UBS)”. - Autoria: Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo; INDICAÇÃO: nº 12/2026: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, para que, 
por meio da Secretaria competente, seja realizada a implantação de 04 (quatro) 
lombadas no bairro Vila Cibrazém, neste município”. - Autoria: Ronivaldo Barros 
Costa Gaspar; INDICAÇÃO nº 13/2026: “Solicita ao Poder Executivo Municipal, para 
que, por meio da Secretaria competente, seja realizada a construção de uma praça 
no Povoado Lages, às margens da avenida que liga ao Povoado Bambú, neste 
município”. - Autoria: Gilvan Cardoso INDICAÇÃO nº 14/2026: “Solicita a construção 
de uma praça na Vila Cibrazém, com academia ao ar livre e playground”. - Autoria: 
Ronivaldo Barros Costa Gaspar. Em seguida, passou-se ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, para pronunciamentos sobre as matérias, tendo feito uso da tribuna 
os Vereadores:  Senilson Silva, Pedro de Amorim Aquino, Mauthus Rogerio 
Nunes Ripardo, Gilvan Cardoso e Ronivaldo Barros Costa Gaspar. Não havendo 
mais inscrito foi passado para Grande Expediente, destinado a pronunciamentos 
sobre temas diversos, manifestando-se os seguintes vereadores: O Vereador 
Senilson Silva saudou a todos os presentes. Em seguida, comentou sobre a 
situação precária das estradas vicinais, lamentando as condições da infraestrutura 
do município. Na oportunidade, tratou de sua indicação, afirmando que, caso o 
vereador Josenilson apresente a documentação que comprove a compra do terreno 
destinado à construção do cemitério, procederá com a retirada da referida matéria 
da pauta. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde por ter solucionado a 
questão referente ao deslocamento de uma criança para a realização de perícia no 



município de Timon, que também contou com apoio do secretário de Assistência 
André Soeiro e da Secretaria Municipal de Santa Inês. Falou sobre a reforma da 
escola de Olho d’ água dos Carneiros e inauguração da UBS, parabenizou a 
administração pública pelos feitos; O Vereador Josenilson Soares Pinheiro 
saudou a todos e informou que estão se passando por sua pessoa para aplicar 
golpes por meio do aplicativo WhatsApp. Declarou-se favorável à modificação do 
Projeto de Lei do segmento gospel, do qual é coautor, juntamente com os vereadores 
evangélicos. Esclareceu, ainda, que o terreno destinado a compra do terreno para 
ampliação do cemitério ainda não foi adquirido, encontrando-se em fase de 
negociação, e que a documentação já se encontra na sala da administração para 
chegar a esta Casa para formalizar a compra. Teceu comentários sobre o mutirão 
que será realizado no campo de futebol na comunidade do Campo Agrícola. Em 
parte: o vereador Senilson Silva manifestou-se, colocando-se à disposição para 
contribuir com a mão de obra, ressaltando que a parte financeira é de 
responsabilidade do município. Em continuidade, o vereador Josenilson destacou a 
importância da execução de projetos comunitários. Por fim, encerrou sua fala 
realizando a leitura de um convite da Liga Desportiva, onde fala da Abertura do 
Campeonato de Futsal Pindareense 2026; O vereador Gilvan Cardoso saudou a 
todos. Em seguida, falou sobre a situação precária da reforma do estádio, 
destacando que não há sequer arquibancadas adequadas para que as pessoas 
possam se sentar e assistir aos jogos. Comentou, ainda, sobre a precariedade dos 
ginásios nos povoados. Em aparte, o vereador Senilson Silva afirmou que a reforma 
não atendeu às necessidades que justificariam o gasto de 1 milhão de reais. Dando 
continuidade, o vereador Gilvan Cardoso afirmou que está apenas cobrando aquilo 
que a população também cobra, ressaltando que o povo merece melhorias; O 
vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar saudou a todos. Inicialmente, 
parabenizou a presidente da Casa pelas melhorias implementadas, destacando a 
implantação de um novo sistema e a modernização da Câmara Municipal de Pindaré-
Mirim. Em seguida, falou sobre a melhoria da infraestrutura na comunidade da Vila 
Cibrazem, agradecendo ao prefeito por ter atendido à sua solicitação. Também 
mencionou suas indicações apresentadas nesta Casa. Prosseguindo, destacou o 
Projeto Educa Mirim, ressaltando que as crianças têm a oportunidade de participar 
de aulas de reforço gratuitas. Informou, ainda, que, a partir do dia 4 de maio, as aulas 
passarão a ocorrer em um novo prédio. Por fim, comentou sobre a situação do 
estádio, esclarecendo que a obra encontra-se na primeira etapa, de um total de três, 
e que, em breve, será iniciada a segunda etapa; O vereador Mauthus Rogério 
Nunes Ripardo saudou a todos os presentes. Inicialmente, parabenizou o secretário 
de Infraestrutura, Betão, bem como a Liga Pindareense, pelo início de mais um 
campeonato. Em seguida, mencionou suas indicações apresentadas nesta Casa, 
destacando que as demandas são muito grandes, mas que faz parte de seu trabalho 
encaminhar solicitações de reforma na infraestrutura, ressaltando que o trabalho vem 
sendo realizado. Por fim, agradeceu pela Unidade Básica de Saúde (UBS) do Olho 
d’Água dos Carneiros, recentemente inaugurada; O Vereador Pedro de Amorim 
Aquino saudou a todos. Iniciou seu discurso falando parabenizando a presidente 
pela implantação do novo sistema  da Câmara. Teceu comentários sobre o esporte 
a nível de Estado, que está em decadência. Afirmou que o Estádio Jaime Melo ainda 



não está pronto, que será um de alto nível, onde será protagonizado vários lances 
de futebol. Teceu comentários sobre as parcerias para trazer melhorias a alguns 
ginásios da zona rural. Encerrou parabenizando Rayane e seus esposo por terem 
vencido o vício das drogas.  Não havendo mais manifestantes, deu-se continuidade 
aos trabalhos com a discussão e votação dos itens constantes na ORDEM DO DIA, 

que foram os seguintes: PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 02/2025 “ALTERA O DIA 

E HORÁRIO DAS SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
PINDARÉ-MIRIM, MODIFICANDO O ARTIGO 136 DO REGIMENTO INTERNO” - de 
autoria do Vereador  Josenilson Soares Pinheiro. Coautores: Auriciene Ribeiro 
Cabral,  Fortunato Xavier da Silva, Gilvan Cardoso, Irenildes Pinheiro Lopes, 
Josenilson Soares Pinheiro,  Keissiany Vasconcelos Costa Silva, Luís Carlos Serra 
Mendes, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de Amorim Aquino, Ronivaldo 
Costa Gaspar, Senilson Silva, Silvia de Jesus Pereira Mendes e Sidney Costa Silva. 
PARECER nº 01/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: 
“Análise da legalidade, constitucionalidade e técnica legislativa de Proposta de 
Resolução nº 02/2025, que altera o Art. 136 do Regimento Interno para modificar o 
dia e o horário das Sessões Ordinárias da Câmara Municipal de Pindaré-Mirim/MA”. 
-  Relatora: Vereadora Keissiany Vasconcelo Costa Silva; INDICAÇÃO nº 06/2026 - 
“Indica a implantação de iluminação pública no campo de futebol do povoado Olho 
d'Água dos Carneiros”. - de autoria do Vereador Senilson Silva; INDICAÇÃO nº 
07/2026 - “Indica ao Poder Executivo, para que sejam tomadas providências no 
sentido de que sejam realizados estudos técnicos e posteriormente a adoção das 
medidas necessárias para: transformação da área não utilizada do estádio municipal 
de futebol em uma extensão do cemitério municipal, com construção de uma capela 
para velórios neste município”. - de autoria do Vereador Senilson Silva; INDICAÇÃO 
nº 08/2026 - “Indica Poder Executivo, que encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto 
de Lei que institua o Observatório Municipal de Promoção da Igualdade Racial, 
Inclusão e Atenção à Diversidade, no âmbito do Município de Pindaré-Mirim – MA”. 
- de autoria do Vereador Luís Carlos Serra Mendes. Nada mais havendo a tratar, a 
Senhora Presidente encerrou a sessão, da qual lavrou-se a presente ata. Eu, 
Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Primeiro Secretário, a escrevi, que, após lida 
e aprovada, será por mim assinada, pelo Senhor Presidente e demais 
vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pindaré-
Mirim/MA, 10 de abril de 2026. 

 


